датракта выходить сисподьлено, но воскресеноми. Изна годовому излание (50 №%), сь доставною на домь, въ москов — в рус. сер.; пелу водовому — 1 руб. 38 коп. сор.; па три касица — 1 руб сер. Для подписинкогы же па театрамими афици цена водовом вяданю — 1 руб. сер. Подписка оть вногородника принимается только годовая и за нерсендну вь друге города принасивается 1 пуб. бо кои, сер. вь годь (исего з руб. 36 поп. сер.). Срокъ подниски считается съ 1-10 числа каждого месеща. Подниска принимается ежедневно отъ 9 часовъ угра до 5 часовъ вечера из контори типографи ВМПСРАГОРСКИХЪ Московских театровь (ив. Пв. Смврнова), на Викольской улиць, на доме графа Орлива-Давыдова, в но времи спектаклей и ва гринкой лавић, нь Вольномъ театра.

Содержание: Бенефисъ г. Эрдапгера. — Дебютъ г. Дурпово. — По поводу дебюта г. Погожева. — Новосги прошлой пятницы. — Смъсь (Пізса Мольера нъ русскомъ переводъ. Повый помощнить капельмейстера. Новый півецть. Спектакль ят 1-й С.-Петербургской глиназіп. Исчезноненіе труппы актеровя. Сочиненіл Бортилискаго въ Германіп).

БЕНЕФИСЪ Г. ЭРЛАНГЕРА.

болье, чыть второстепенвую, и стоить рышительно увертюра г. Эрлангера къ Воеводъ, которой нельзи на заднемъ плавъ. Едва-лв когда нибудь публика отказать въ въкоторыхъ, очень почтенныхъ до-обращаетъ внимавіе на то, что п какъ играется въ стопнствахъ, говорящихъ яъ пользу вкуса и основаначаль спектаклей и въ антрактахъ; къ самымъ же тельнаго знапіл музыки автора. Если пачало не візсамт, разыгрываемымъ на сцепъ нашего драмапимескам (намъ ужасно повравился этогъ зпитетъ) перь лолжио назваться явленіемъ очень ръдкимъ. театра, музыка оркестра относится сопершенно войдетъ въ обычай, то равнодушіе публики къ дъ-

увертюры; къ инымъ нізсамъ, какъ мы замівчаемъ въ последнее время, позбираются увертюры и ан-Въ прошлый вторнякъ на Маломъ театръ былъ тракты, соотвътствующіе общему тону и характебенефисъ г. Эрлангера, дирижера оркестра этого ру пізсъ. Къ сожальнію, все это остается нока еще театра, который въ бенефясной афишь вазвавъ почти незамъченвымъ, потому что публика ве ждетъ драмитичестим театром, («въ пользу дирпжера пичего отъ сплинаго въ театри оркестра и, по оркестра драматическаго театра» -- сказано на афи- прежнему, безъ нииманія относятся ко всемъ пішѣ). Въ нашемъ драматическомъ театръ музыка, эсамъ, которыя псполняетъ опъ. Такъ, между про-говори вообще, дграетъ въ настоящее время рожь чимъ, осталась совершению незамъченною большая безъучаство. Прежде, бывало, ее выпывали хотя къ ятельности оркестра, мы не сомнъваемся въ этомъ, очкоторому участію мелодрамы и водевили; тенерь замынятся скоро польымъ внимавісмы в сочувствісмь: мелодрамъ въть вовсе, а водевили, не отрекаясь остается только пожелать, чтобы г. Эрлавгеръ съ отъ этого пазванія свосго, даются большею частію своей стороны употребиль всі; усилія, чтобы разпли съ однимъ казеннымъ последнимъ куплетомъ, шатать застоявшееся дело и извлечь изъ него возили даже п вовсе безъ куплетовъ; въ автрактахъ можную пользу. Хорошо было бы позвратиться къ же играются все оден и таже престаралые вальсы обыкновенно выставлять на афина музыкальныя да польки, которыхъ, по яхъ ветхости, никто в пе піэсы, которыя предназначаются для исполненія въ елушаетъ. Стало быть, дело оркестра упростилось вачале и антрактахъ спектакля. Этотъ обычай года до послъдней крайности. Между тъмъ музыка не три тому пазадъ введенъ былъ Л. (). Львовымъ, кобезъ права и не по ошибкъ входитъ въ состявъ торый пе мало заботился и объ улучшения оркетеатральных представленій; она призвана усили-стра нашего Малаго театра. Во вниманіе къ дівявать общее впечатлине отъ спектакля и должна тельности г. Эрлапгера, дирекція вотъ уже два гоиграть далеко не такую жалкую роль, которой до- да сряду награждаеть его бенебисными спектаклявольствуется теперь. Еще Лессингъ говорият объмп. Къ чести бенефиціанта, надобно сказать, что этомъ значевів музыки и, ссылаясь на авторитеть онъ не влоунотреблиеть предоставленнымъ ему праспеціалиста музыкальнаго дёла ІПейбе, въ двухъ вомъ составлять по спектаклю въ годъ и больше, листкахъ свей *Драмитири* и распространился о чъмъ иныс многіо артисты-бенефиціанты пашей дратомъ, какъ и чъмъ должна и можетъ музыка со-матвческой труппы, заботвтся о составъ своего бедвіїствовать усивху драматическихъ представленій пефиса и строже относится къ выбору пізсь для (Gamb. Dram. XXVI и XXVII). Овъ довольно об- него. Для прошлогодняго своего бепефиса овъ, какъ стоятельно говорпяч, какъ дояжны пясаться увер-паваство, готовиять Виидлорских прокалищих; а когда тюры и автракты къ представляемымъ па сценъкъ постановкъ пхъвстрателись вы то времяпрепятпівсамъ. Ис зпаемъ, изпьство-ли мивніе Лесспита ствія, то онъ зам'вниль комедію Шекспира комедією г. Эрлапгеру; только онъ въ послъднее время сталъ, Грибовдова, предпочитая несомвънно хорошее и прочкажется, серьезпо подумывать о томъ, чтобы му-ное старое всякаго рода пошлой новизив. Въ пынвизыка служила на пользу драматическимъ произпе-ній бенефисъ свой онъ также не ръшидся подарить девінить. Не къ одной уже, сколько нпбудь выдаю- насъ ян одною пзъ тахъ большихъ я малыхъ, перещейся изъ ряда обыжновенныхъ ніэсъ написаять овъ водныхъ и оригинальныхъ сопременныхъ новостей півсь и отрывковть.

словицу паннане піэсы и вольные стихи перевода, городь, неправдоподобиомъ для иныхъ только по эффектим пъ концъкомеди; эти-то слопа Левский в лушу; но при этомъ дамъ такъ и кажется, что лю-

которых в многое множество заготовлено возділыва престар блый Стапарель является искателем в рукв телями русской драматической литературы. Г. Эрлан- моловой женщины и отъ кого можетъ только отбигеръ ръшился лучше составить такъ напываемый расть мивнія и совъты на счеть этого искатель. сборный спектакль, т. е. дать въсколько вебольшихъ ства своего. Пезат віливая в маленькая питрига комедін скромно пом'ящается только на самомъ Желая отознаться на патріотическое чувство, ко-конць пізсы, несь янтересь которой заключаетея торое съ преживно силоно одушевляеть русскую въ немпогихъ, но свлыныхъ комическихъ положепублику, овъ началь свой спектакль сочиненнымъ вінхъ в смішных в переговорахъ п різчахъ джйетимъ маршемъ съ гимиомъ, который, по требованно вующихъ лиць. Многіе, просм\изшись почти во все публики, былъ повторенъ два раза и который какъ времи представленія комелія, по окончавін ем, какъ бы служиль увертюрой для сыграянаго затыть пята- п слыдовало ожидать, сталя гозорять, что имъ пого динствія нав прагедін Кукольника Рука Всевьки- казывають ужасныя посодівлиности, что полоумные наго отвисство списла. Въ этомъ небольшомъ отрыв- Философы могутъ причать, метаться в неистовиткъ, опять таки во випмание къ тому соотношению, ко- вовать въ домъ умалишенныхъ, а не на городожнуъ торое им веть объ къ патріотическому пастроенію на- имощадихъ, что во всикомъ городь должна же найдтись шего общества, приняли участие между другими гг. облеченная властью рука, которая могла бы унять Самаринъ, Степавовъ, Саловскій, Шумскій, Дмитрев- уличныя драки и пр. въ томъ же родъ. Суровые знаскій, Петровъ, Впльде. Громкое ура, раздавшееся, токи и судыв этв, такъ усердетвующіе о правдів дійпо ходу пізем, на сцень, было встръчено еще болье ствительности, не подовръпають существованім другромкомъ ypa въ зрительной залъ, а по окончивии гой правды: праиды художественной, виъ удовлегвопізсы, оркестръ, по требованію публики, дна раза ренія котор•й не можетъ быть художественнаго просыграль народями гимиь, иокрываемый оба рана изведения. Правду перваго рода со всимь, что бываеть громкими крикама и апплодяементами. Затъмъ шла и может быть въ ней, преслъдуетъ сама жизнь; правду одноакт выя гомедія Мольера «Le mariage forcé», на-втораго рода со всімъ, что доложно быть въ ней, нь ея знавнал въ переводъ покойнаго Ленскаго: Хоть трес-предълакъ, преслъдуеть искуество. Дъйстніе одной ни, а женись. Перевначенное в обращенное въ по арястю фановской комедія во только соворшаєтся вы вывсте промы оригинала, легко могуть напести на тому, что въ немъ не замъчается признака полнмысль, что этотъ переводъ скорве нередвлка молье- цейской власти, но въ городъ, выстроепномъ на ровской комедін; во читавшему эту комедію вы под-воздухів, п это обстоятельство не мізмаеть же одлинник стоить только прослушать одну нерную нако этой арпстофановской комедів (Птицы) быть сцену, чтобы вполя в уб'бдиться, что перевод Лен-пстивно художественным произведенемъ и достаскаго есть необыкновенно точный, върный и пекус-плить истинное в ислаждение тъмъ, которые хочитъ и ный пересода; переводчикъ пе поиволилъ себъ от-могутъполучить его. Не одной толькожитейской правступисній отъ оригинала даже въ мелочахъ, даже дойбываетъ жысь человъкъ. Если кроптечная песчикпри счеть льть Сгавареля. Единственное памъненіе, ка, иммощая для простаго челопьческаго глаза нидъ которое позвалиль себь онъ, заключается нъ томъ, точки, подъ лупою микроскопа ображается въ качто опы опустиль послыднюю заключительную сце-мань, то пе нъ правъли мы сказать, что форма ву комедія, состоящую изъ двухъ маленькихъ и точки есть только кажущалал нашему песонершенсовершенно пезначительных в резликъ Алькантора ному глазу форма песчинки, а что кастолицая форма п Алкида и заставляющую бозъ нужды выйдти на ей есть форма обыкновеннаго кампл? Точно также, сцейу Доримену; вывсто этого овъ оставиль въ если Станарель, Паниросъ, Марфуріусъ и кажутся конць слова Станарелл, въ которыхъ онъ выражаеть намъ людьми не сопстмь обыкконенныхъ размъронь вынужденное у пего насильно ръшеніе жениться на я пошиба, то это только потому, что мы п на няхъ Доримен'в и колорыя гораздо бол'ве приличны и смотримь сквозь своего рода микроскопическую перевель посмовящею, поставленною въ заголовка бой дурачествующий старака, возведенный до типа, комедін. Стихъ же Ленскаго такъ хорошъ и силень, дастъ вь результать невременно Станарели; а воз что инкто, конечио, не удивится желанію перевод-веденный до типа же любой педантъ ученый окачика отступить отъ формы оригинала в не пожа-жется Панкрасомъ вли Марфуніусомъ. — Разыграна льетъ объ этомъ отступлени, а еще меньне поста-комелія была донольно удачно. Г. Садовскій былъ вить его въ выпу персводчику. Ему мажно сдълать очень комиченъ, особенно нь сцепахъ съ филосоразвъ только, одинъ упрекъ за то, что опъ заста- Фами, когда онъ, не измънял своей серьезности. виль въ вереводной французской пізст пъть цыга- предавался то отчаянію и досадъ, въ сцент съ Панвокъ не какую вибудь національную цыганскую краеомь, то забавному недоумънію и даже досадъ пъсню, а простой романсъ русскаго пздълія, сильно въ сцена съ Марфуріусомъ; въсколько большей гозабитый в ополименийся (и цыганка молодам). — рячности можво было бы пожелать ему для сцены съ Одновитияя мольеронскай комедівка, шедшая въ бе-Алкидомь твмъ болье, что эта сцена такъ сильно вефись г. Эрлангера, есть скоръе мплал: забаяная дыйствуеть на рынимость Сганареля. Г. Ермоловь шалость. Главным в дъйствующимъ лицамъ ел ивлят- былъ очень забавень въ роли пемстовствующаго в си герой стольких в другихь модьеровских в комедій, праго философа, а г. Степановъ — въ роли нестер-Стапарель, на кот праго такъ непотощимъ сго авторъ пимо разсудвтельнаго овлософа. Г. Колосовъ съумълъ п который такъ залюбленъ лмъ. 🖟 этой комедія передать то забавное хладнокроніе и спокойствіе, съ которымъ у Мольера Алкидъ дъзаеть Станарелю вы- ходищимъ изъ пормы; во второй моментъ это чело-

едълали все, зависъкшее отъ нихъ. THE STANSFIRM OF SHIPMOND OF STREET

AEBIOTIS F. AVPHOBO.

пізсы о когоромъ, такимъ образомъ, зритель больше и талаптливыхъ. Мы, напр., пе слыхали у исто сло нежели сколько даеть и можеть самь по себъ дать ръчи встыми треми другими исполнитолими, которых о момента. Въ первый изъ зтихъ трехъ моментовъ слово явилось вростымъ присловъемъ и не водчерк-Брясновъ является человъкомъ будинчнымъ, не вы-путое, не оснащенное восклицательнымъзнакомъза-

закъ и уб'йдительно колотитъ его надкой, не изміння въкъ въсколько праздинчный, разв'яжившійся п разво всемъ этомъ тону в'якливости и дружеской прілзви. мягченный подъ вліяніемъ не Совс'ямъ обычной для Изъ остальныхъ исполнителей менбе другихъ былъ него ласки; наконецъ въ третій моменть Красповъ удовлетпорителевъ г. Владыкивъ, который только всецьло отдается вперкые овладъвшей имъ сильной только что читаль роль Алькантора в потомъ по страсти, не сперживается в двиается влодвемъ. лицу былъ ровесникъ, сели не младшій братъ сво- Первые два момента переданы были г. Дурпово его сыня. Въ течение всей почти пілсы въ театръ довольно удачно. Безхитростная, правдиван, чествая быль таной хокогь, какого пе запомнимь мы съ натура давочинка сказадась совершенно ввственно представления въ третьемъ году другой мольеровой и въ сцепахъ съ родней п въ сцепа съ Бабаевымъ комедін Умицания дворишия. В'є середиві піссы (В-я картива), хотя вамъ каналось бы, что слова, быль нызвань г. Ермоловъ, а по окончанів Рг. которыми Красновъ пропожаетъ оспрошеннаго го-Садовскій и Ермоловъ. Комедія, какъ видно, съудо- стя, будучи уже слишкомъ пепривътливы по самому вольствіемъ просмотріклась публикою п имібла ус-смыслу ихъ, не должны однако же выходить изъ топа сдержиннаго разговора и отзываться явною Въ кончв спектакли, поств Колинични шла по- васмжикою п памъревнымъ оскорбленемъ, какъ вая комическая оперетка Зуппе Шалуны. По со-отзыванись они всемъ этимъ у г. Дуриопо. Вопросъ держанію, это такой пошлый фарсъ, такал жазмая Краспова Бабаску: скоро ли вы отслова ундене? івутия, что о ней не стоить л говорить. Студенты, льляется, правда, выраженіемь внутренняго настроеблягодаря переряживанью, падувають стараго скря-вія Краснова и срыпается у него, гакъ сказать, съ гу, выдаютъ ему дрянное мазанье за драгоцънную языка, но все-таки онъ предлагается имъ Бабаеву я редкую картиву, а на добытыя депьги устранва- пъ такой форме, которая пе только не задорить ють свадьбу молодой бъдвой четы. Все это бездвікт- Бабаева, но даже и не остававливаеть ва этомъ вояо, висколько не забавно, мъстами даже просто просъ его вывманіл, какъ будто бы это было проглупо; а главное-безконечно дливно и потому уто- стое пидопамъцение очень обыкновенваго въ случав мительно. И на все это потрачена очень хорошень- проводовъ вопроса: долго-ми еы здиси пробудете? кал и характерная музыка Зуппе, которая, уступая Еще удачнье передаль г Дурново актъ расмучыкь Десяти певпять, все-таки очень весела. По-крытія всей любящей души лавочника; много добным пізсы еще могуть пользоваться изкоторымъ любезваго п спинатичнаго было въ эгой простосеруспъхомъ па тъхъ сценахъ, которыи могутъ вы-дечной откроненности, съ которою провель опъ всю ставить цълую фалангу молоденькихъ, недурныхъ сцену съ женой (5-л картина). За то третій моменть собою актрисъ для главныхъ ролей півсы; ваша же положительно не удался г. Дурново, п Красновасцена этого сдълать не могла и півса успъха ви- убійцы, Краснова-преступника въ пемъ не было; какого не имълз, не смотри на то, что г-жи Жп- въ то, что Красновъ-Дурпово на самомъ дълъ довокиня, Карскал, гг. Владиславлевъ и Ипкифоровъ капалъ жену свою, – плохо върплось. Правда, что тутъ авторъ, не сладнят самъ съ тъмъ, чтобы подготовить въ врасновъ будущаго убійцу, и въ последней картине поставива этого лавочника просто на дыбы, слишкомъ много возложиль на актера-исчолынтеля этой роли; но все таки подобная подготовва не выходить изъ предъловъ возможнаго. Говоря Прошлая недвля дала памъ цвлый рядъ дебютан- вообще, мы должны сказать, что отношеніе г. Дуртовъ; рядъ, этотъ начался дебютомъ г. Дурново. На ново къ роля Краснова было очень серьезное и чало было хорошес. Г. Дурново-артистъ со сред-обдумавное; если мъстами пъ его исполнени чтеніе ствами, съ опытностью я, гланное, съ умъньемъ и брядо нізкоторый перевізсь надъ пгрою, то это толково и серьезно взяться за дъло. Роль Краснова было только въ мъстахъ более спокойныхъ п долж-(*Ppras да бида на кию не живеть*), въ которой дебю- но быть объясвепо понятною робостью дебютанта тпроваль онь, одна изъ самыхъ неблагодарныхъ для быть на глазахъ- у пезиакомой публики зувствомъ. дебюта во-перпыхъ, потому, что въ этой роли мо- способиымъ самаго безетрашваго актера выводить. сковская публика приныкла къ ягръ г. Садовскаго по врсменамъ изъ положенія роли и обращать къ и, кром в кого, видъда въ ней двукъ другихъ непол-простому чтенио ел. За то все исполнение было чителей, гг. Полтавцева и П. Васильена, которые чуждо всикаго сазечета на эффектъ и им вло харакиспозняли эту роль съ большим вли меньшимътсръ строгой простоты, стремленіе къ которой успъхомъ; во-вгорыхъ, изъ семи картинъ пізсы очень и очень не часто вриходится замъчать не Только въ трехъ участвуеть Красновъ, глапное лицо только въ дебю гавтахъ, но и въ актерахъ опытныхъ ольшить от пругахь, чемь знасть самь изь не ва: премудрость (5-я картина, сцепа съ женой). посредственняго наблюдевін надъ Красновымъ, т. е, которое произносняюсь съ особенною силою и Вогь стало быть, ждеть отъ Краспова гораздо большаго, зпасть для чего выталкивалось изъ тона остальной Прасновъ. Вси роль экомкана, такъ сказать, въ три видили мы въ роли Краспова; у г. Лурново это

илло подобающее ему мъсто. Умно, хотя в по этому дирекція наша исминуемо должна радушно слоему, провель г. Дурново ту сцену последней давать дебюты нопымь актерамь, вы надежде найлты картипы, когда Красновъ обращается къ возвра-межлу ними замену, коть въ будущемъ, выбывнимъ тившейся жент съ вопросами, что она, по полъ ин или выбывающимъ. По, разумъется, она должна это пошла, по нуждъ ли, пли лукапый ее подтолкнуль дълать съ разборомъ и допускать къ дебюту арги-(мы не номиныт хорошенько подничныхт словт), стовт, исе-таки болье или менье умълыхт и не безъ Другіе исполнители встани этими вопросами на-способпостей. Не на слоит умилий мы и колимъ чинало уже надъ Татъяной нравственное истязаніе; остановиться. Ум'внье пріобрытается ученьем в или этими вопросами они злорадствовали уже, ругались ваныкомъ; поэтому желающимъ поступить на сцену надъ него и предлагали ихъ ей вовсене для того, что- надо учиться п навыкать. Но гдв же они могутъ бы добиться на нихъ ответа. Г. Дурново предна- это дълать? Обыкновенно начинающим в артистамъ галь эти попросы такимъ тономъ, въ которомъ слы- совътують отпрапляться играть на провинціалькакое нибудь обстоительство, оправдывающее пос- Въ изучени вскусствъ вообще бельшую роль игтупокъ любимой имъ женщины; предлагая эти во-раетъ изучение образцовъ. Для этой цъян, а также просы, она какта бы умолиль жену тонома голоса дать и дли руководства хороними преподавателями, хоти сколько инбудь усноконтельный отвыть. - Н. ваша академін художестви отправлиеть лучкоторая хринота голоса (объясняющаяся, быть мо- шихъ своихъ учениковъ въ Италію, гдв они могуть жетъ, пременнымъ, не совсъмъ нормальнымъ со- созерцать прекрасные образцы искусствъ, могутъ столніемъ голосовато органа) и скороговорка вы- им'ють хорошевхъ руководителей, а что же найдуть напроизношеніемъ каждаго слова. Толковому п всег-хорошіе образцы? Провинціальный знаменятости? Но лать развътолько большаго разпообразіли меньшей вътомъчнель дъйствительно актера съ большимъта-сухости. Вообще дебютъ г. Дуриопо-явленіе очень ангомъ, г. Рыбакова. Но развъвсь эти знаменитости, ночтевное и заслуживающее полнаго внимапія, Пуб- полвлявшіяся по временамъ па московской сцень, не нашей сцепъ.

нашего сотрудника.

по поводу дебіота г. погожева.

дожияки: живопясцы,

шалась надежда, что можеть быть еще найдется ныхъ сцепахъ. По эти совъты едва-ли не оцибочны. кунались громкимъ и необыкподенно отчетлинымъ чипающие актеры на провинцияльныхъ сценахъ? Гдъ да осмысленному чтепію г. Дурново можно поже-москвочи пядали мяогчкъ изъ этпх в знаменитостей и лика принимала деблотанта очень хорошо и едппо-были страшпо заражены дурными провинціяльными душно вызывала его после каждой картины, въпривычками, такъ что даже г. Рыбаковъ, не смотри кот орой онъ участвоваль. Съ большимъ питоре- на свой большой талантъ, возбуждаль своею писомъ ждемъ дальнъйшихъ дебіотовъ г. Дурново на рою въ Гиммети, пе разъ хохотъ московской публиян. И вотъ накіс, и это еще муний образцы можеть Въ этотъ же спектакль въ роли Емели, въ во-видеть на провинціальныхъ сценахъ начинающій деввић Простушка и воспитанная, явился другой актеръ. Не собыоть ли такіе образцы скорве его дебютанть, г. Погожевь, но мы не впдали его п по- съ толку, чёмь наставять па путь истиный, и дли мъщаемъ написанную по поводу его дебюта статью того, чтобы видъть на сценъ хорошів образцы, ин лучше ло желающимъ научиться но опмъ драмаглческому пскусству оставаться въ столицахъ, куда обезпеченные оклады, носпектакльная плата, пецсін, беппфисы, столочная изпрстность, стеличная публика и другім удомольствія делжим привлекать самыхъ лучшихъ артнотовъ?-Но, говорятъ отправли-Собственно о дебють г. Погожева въ роди Емели, ющіе дебютантовъвъ провинція, они найдуть чамъ бовъ вод. Проспорика и вестипанись, говорить не пыпую сценическую практику. - Дъйствительно. стоитъ. Роль эта не представляетъ особенныхъ труд- при пебольшемъ состатъ провинціальныхъ труппъ, ностей, амежду тъмъ г. Погожевъ и эту роль испол-каждому персопажу приходится играть много и виль очень плохо и пополниль ее такъ не столько по-часто. Но выдь пъ провищияхъ не всякан цізся тому, что у яего педоставало бы средствъ для этой ро-дается даже два раза; тамъ публика напбольнием ли, а потому, что она, просто, вовсе не умиета иг- частію одна и таже п потому приходится постоанно рать на сцепъ. Искусство драматическое, какъп пся- ставить все новыя и повыя пізсы. кое некусство, кромъ таланта, требуетъ еще навыка, Чрезъ этовое гановка ихъ дълается наскоро, опъ дур-

умъны, обученыя этому искусству. Въды всъху-но ренетируются, актеры являются предъ публику да скульпаторы, музыканты же съ петвердо выученным пролими и вгражить по су учатся же техникъ своего искусства, а развъ олеру. И начинающій актеръ принуждень дълять не следуеть учиться этому и праматическом тоже самое, привыкаеть не учить ролей, надъяться искусствъ? Не даромъ дирекцію упрекали за то, па суфлера и пграть па скоро. Не пиди истинно хочто она мопустила на сцену дебютанта вовсе пеу-рошихъ образцовъ, предоставленный самому себъ, мълаго. Этотъ упрекъ и справедливъ п песпра- опъ пріобрътаетъ дурным привычки, пдетъ по ложведлявъ. Сцепа столичныхъ императорскихъ теа- ному путя и наконецъ губитъ свое дарование, если тровъ не мвето ученія для неум влыхъ актеровъ-это даже таковое въ немъ и обрътаетси. Поэтому таправля, по выбуть съ тъмъ правда и то, что наша кого рода правтики хуже пспрактики. Мы видъли спена требуетъ подновления новыми персонажамя, какими густыми, неотскобляемыми слоями налегля что прежине си персонажи достаточно уже устаръ- эта провивціальная практика даже на таких в актепожалуй, возразить примърами знаменитыхъ Щеп- призваще и в драматическому искусству, захочетъ кина и Садовскаго, начаншяхъ спое сценическое по-изучить это искусство, -ее въ училище не примули. прище на провинціальных в сцепахъ. Но вспомянте, Все, что было сказано о воспятанница хъ московчто говорить Щеплинь пь своихъ запискахъ. Кому скаго театральпаго училища, относится также къ онъ обязанъ тайною истинпо хорошей вгры? Не восинтанникамъ и воспитанинцамъ петербургскаго провинціальным в образцамъ, не тъм с знаменитостямъ, театральнаго училища.

щаго актера.

учиться начинающій актеръ.

актера; къ тому же они бывають не ръдко очень плохо слажены. А еъ этими напыщенными, исзаст врчивыми в пезаслужениыми похвалями въ глаза и пасм'вшками за глаза, съ предоставлениемъ каждаго на его собственный произволь, съ этимъ огромнымъ запасомъ самолюбія любительскіе спектакли не чипающіе актеры.

когорыхъ онъ видаль па сценахъ Харькопа и Кур- Вотъ почему я съ большимъ удовольствіемъ проска, а образованному артисту - любителю, килзю челъ въ № 49 Аптракта за прошлый голъ извъстіе о Мещерскому, видъишему лучшім заграпичныя сцены, томъ, что есть проэкть преобразованія театральныхъ лучшихъ европейскихъ актеровъ. Талавтъ Садов- училищъ и что по этому проэкту «молоные люни скаго развился не въ провинціямъ, а вполить раз-обоего пола, желающіе усовершенствоваться въ цивлъ на московской сценъ. Вспоминте отвывы драматическомъ искусствъ пли опервомъ итийн, съ репертуара 1839 г. о дебютакъ проввиціальнаго цёлію посиятить себи сценической дёлтельности, актера Садовскаго на московской сцень! могутъ поступать въ сивціальные классы этих в ис-Итакъ инкола провинціальныхъ сцень снишком кусствь при училищь, по не вначе, какъ достаточно испадежна, слицікомъ оцаспа, слишкомъ неудовле-къ тому приготоговленные (и не мол•же 16 л/чть), творительна и слишкомъ сбивчива дли начинаю- по предварительномъ испытанін, отъ котораго освобождаются пав поступаточних въ оперное отделе-По есть любительскіе спектакли; на инкъ можеть ніе лица, окончившій курсь въ музыкальном в училищь (ковсерваторіи) съ удовлстворительными объ Мюбьтельскіе спектакли! Лісбительс::le спектакли! успъхах в аттестатамв.» Съ тъхъ поръ прошель уже ()хъ, не мало мы поресмотр вли вхъ на своемъ в вку. годь, а до сихъ поръ еще непзвъство, приводится ли Наибольшею частие составляемые изъ півсь игран- въ исполненіе этотъ благодітельный проякть. И выхъ и перенгранныхъ па публичныхъ сценахъ, оин такъ, повторимъ пашъ вопросъ: гдъ-же учиться цань оставляють цочти инчего для намодъятельности чинающимъ актерамъ и актрисамъ²

новости пропилой пятницы.

Третьяго двя, въ пятинду, спектакли на обоихъ могутъ быть хорошею школою для начинающихъ пащихъ театрахь дали въ одно время такъ много литеровъ (*). Миж, пожалуй, симжутъ: зач^ъмъ вы новаго, что мы едва-едва успъли услъдить за всъмп говорите о провинціальных в и любительских спек-повестими этого дня Новости эти одважо такого такняхъ? Въдь въ Москвъ и Петербургъ есть свойства, что много распространиться о нихъ я тсатральным школы. Вотъ гдъ должны учиться на- писать большім статья едва-ли нужво, а потому мы п ръшились не откладивать отзыва о нахъ до слъ-Но въдь всъмъ извъстио, что въ московское те-дующаго №, а сказать пъсколько сновъ въ этомъ. атральное училище принямаются только давочки, Начало вечера проведи мы въ Маломъ театръ, гдъ а мальчики могутъ быть приходищими поепитания смотр вли двухъ дебютантовъ. Г. Каншинъ-мграль ками (экстернами), а экстерновъ учать однимъ толь-роль вантеля. Ролды, въ драмъ День изт живни курко тандамъ. Гдв же имъ обучаться драматическому дожника. Какъ игралъ онъ ее? Въ отвъть на этотъ мскусству? А поспотанвить москопскаго театраль- вопросъ мы можемъ только сказать, что драматинаго училища, какъ навъстно, принимаютъ пъ ческая роль въ его исполнении проязводила на зриучилище 10. 12 лътъ, т. е. когда не обозначи-телей веселие вмечатльніс. Въ самомъ дъль, нельзя лось еще, имьють ля оих способвости къ театраль, было безъ невольной улыбки смотрыть на небольному вскусству, или візть. Приниман пхъ пъ учи- шую, полиую фигуру дебютанта, которая встми силище, имъ этимъ самымъ говорять: «Будь сцениче- лами старалась явить въ себъ зитузіаста-художскимъ дългелемъ» и эти слова, какъ надопсь па вика и испускала пъвучіл ръчи, громкіе крики и дверахъ ада, не смываемы: ссть-ли въ восинтапниці истерическій, раздиравній уши хохотъ. Лежаль и сценическія способности, или віть-все равно; опа и падаль по весь рость г. Каншинь очень хорошо, обречена уже сценическому искусству, она обязана но гонориль и пграль дурно. Его чтевіе было почти прослужить при театръ навъстное число лътъ. И при- невыносимо, благодаря необыкновенному обилію лотомъ училище открыто только для маленькихъ двао- рическихи, ударсий, которыми облекалъ овъ въ кажчекъ, а если взрослая дъвупика, почувствованъ аъ собъ дой фразъ не одно накое-инбо, болъе важное и заключающее из себь сущность мысли слово, какъ (*) Быашій въ Мискв'в Кружокъ любителей дра-это сл'ядовало бы, а р'вшительно почти вст слоца безъ матическаго вскусства быль еще добрымъ всключе- разбора. Необходимой сдержапности въ всполнения піемъ. Онъ смотръль на дъло серьезпо и дъйстви- г. Каншина по было вовсо; особенно неумъренъ пемьно могь бы быть недурною школою для начи- быль онь въ жестахъ; его рукя ил на мяпуту не ниющаго актера; по, къ сожальнію, опъ существо- оставались безъ динжевія, подвималясь, опускались, валь такъ недолго, что не устван еозръть плоды, ко- разподилясь въ стороны, складывались на груди и торые опъ могъ бы дить. у нояса; по во всемъ этомъ большею чястио не

нуждалась роль и все это отиюдь не являнось страсть къ Фебу не лицомъ, а тъмъ, что плогии,

блять въ ней совернение безцвътевъ. За то очень публику. Нътъ, 1-жа Кукки не ко двору намъ! Рововедурно сыграль онь роль Загорскаго, въ воде-римь это положительно в ссылаемся на приговоры. вижь Чего на сельть не бываеть, хотя в туть не уда-всей публики, которан, но окончание спектакна, лось ему передать ту папускиую, притворную пс- стала расходиться въ мозчавіп и только очень нечаль, которая должна слышится въ тошь голоса значительная часть ея раза два вызвала г-жу Загорскаго, когда овъ говорить съ вдовушной. Г. Кукки. Рышнмовъ развизенъ, прилоченъ, недурно поетъ куплеты и могт, бы быть полезнымъ псполнителемъ на пторыя молодыя роли. Въ манерахъ его есть въкоторая приторность, отъ которой молодому артполу легко избавиться. Роль Заморской очень мило сънграда г-жа Колосова, хоти, можетъ быть, надъ памятью покойпаго мужа и пе показывала, Продполен Скапено, или суменую конель не объядения, г-жа Шмиягофъ при одобрительныхъ рукоплеска- водъ киязя Мещерскаго.

віяхъ публики высшаго пруса.

Просмотрівъ дюбютантовъ на Маломъ театръ, мы поспъшния въ большой театръ, гліз застали два по- Помощникомъ капельмейстера московской русследних в действія бал. Эсмеранда. Появленію г-жи ской оперы определень г. Мертень. Кукки на нашей сцень предшествовали взвъстіл объ єя усивкв въ Петербургв; не смотря однако па это, первое впечатлъніе, произведенное ею па васъ, было — Въ московскую оперную трувпу выпущенъ изъ искуспая; у нед мпого гибкости, кръдости и тонъ, г. Винклеръ. устойчивости въ ногахъ; но, при всемъ этомъ, ей рвшительно недостаетъ грацію, изящества; тансцъ

комментаріемъ къ словамъ роли, а, стало быть, всею фигурою своею прижимается къ поздтобленному? уже по этому одному вепрінтно кололо глазъ. Но во ветькъ этихъ недостаткахъ г-жи Кукки, какъ Ярость, съ которого отнесся г. Канина къ споей танцовщицы п актрисы, недостаткахъ, которыхъ, роли, можетъ быть, п пояятна въ немъ, какъ въ сказать кстати, за пею больше, чемъ достоинствъ молодомъ человъкъ, по она петерпима въ актеръ не было бы еще большой важдости и бъды, если на еценъ. Мы посовътовали бы г. Каншину прежде, бы ко всему этому не присоединялось еще волисе чвить онт решится когда нибудь во второй разтотсутстніе скромности и застанчивостя. Нескромвыйдти на сцену, предварительно подворгнуть себи пость и беззастинчивость, эти нержийшие враги жевпродолжительному в строгому искусу; иначе съ ственной прелести, давали себя чувствовать больдвухъ, трехъ спектаклей онъ ръшительно падор- ше всего въ костюмъ г-жи Кукки: ноги артистки веть свои силы я надорветь безо всякой нужды и были открыты до.... почти до невозможнаго. То, что, можетъ быть, очень обыкновенио въ других, Въ той же драмъ мебольную роль маркиза Ап- центрахъ образованной Европы, въ Парижь, оъ Вънь, піани играль другой дебютанть, г. Рыпіпмовь, и пелобыкновенно у нась в непріятно шокпронало наму

CMBCL.

и не была въ пей такъ эффектна, какъ г-жа Шмпд- Одобрена къ предстивлению литературно-театтофт, уже по одному тому, что не надглумвлась ральнымъ комптетомъ и театральною ценсурою: какъ онъ, покойпикъ, канканировалъ, что дълала комеділ въ трехъ дъйствілхъ, соч. Мольера, пере-

крайнс непріятное. Танцовщица г-жа Кукки опытнали петербургскаго театральнаго училища пъвецъ-бари-

ея твердъ, во певыразителенъ; двяженія ръзкъ, — Манифестаціи послъяняго времени выражавись отмічены отсутствіемъ мягкости и округлости и спектаклями не въ однихъ голько театрахъ. Восвивообще пластика у пеж страдаеть, твыт болье, танноки младшаго возраста 1-й с.-петербургской что артистка не отличается и стройностью: при поенной гимназіи, встр'ятивъ съ свойственнымъ д'ятдовольно большомъ рость, она очень худа. Актрпса ской, чистой натуръ горичимъ сочувствіемъ извыг-жа Кукки незавидная, хотя въ роли Эсмеральды стіе о злодъйскомъ покушенін на спященную особу больше, чъмъ въ какой нибудь другой, можно танцов- Государя. Импера сора— и движимые чувствомъ полщоць выказать мимическое искусство. Можеть липаз- въйщаго омерзсийя жь глусному злодью проспли паться актрисой танцовщица, съ лица которой не разрешения устроить въ помещения ихъ возраста сходить постоянная принужденная улыбка, яля, икр-спектакиь, вы честь чудсенаго пабавленія Его Вепъе, осклабнение, ведающее мъста выражению ин-личества отъ руки преступника, на что и было какого чувства? Можетъ ли назваться актрисою взъявлено имъ согласіс со стороны начальства гимченолинтельница роли Эсмеральды, котория, когда назіц. Означенный спектакль состоллся 10-го апр 🖫 се, въ послъдней картивъ, выводитъ изъ тюрьмы лл и, можно сказать, ис преувеличивал, вызваль на казнь, Богъ зпастъ дли чего, въ эту роковую слезы на глазахъ всъхъ присутствовавшихъ, своею мля Эсмеральды минуту, медисинымъ, ралсчитан- удачно исполнението и, какъ непьзя болъе, подхонымъ шагомъ дъластъ кругъ по середнив сцены и дящею къ совершившемуся факту программой. потомъ уже станоантся въ позу осужденной? Мо- Спектакль начался укортирой изъ опоры: «Жикзнь жетъ ли пазватьса актрисою неполнительница за Царя»; затъмъ слъдовала небольния низека, нароли Эсмеральды, которая выражаетъ сильную писаннал одпимъ изъ служащихъ въ гимназіи в при-

ствомъ: чувстномъ безпредъльной любви къ своему зеленое изображение именъ Ангустъйшей Четы. августъйшему Монарку! По окончанів пьесы слідома отчетляво воспитаненкомъ нервато же класса жители не ожвдали и что было для вихъ сюрири раза. Затьмъ, послъ въсколькихъ минутъ антракта, лись должны. Отъ этого-то долга, который дохо ста окружали пьедесталъ в провели народный гимнъ: дант,...» «Воже, Цари храпи!» Крпки восторга всей мелодежи, будувших в времых слуг Царя, долго не смолкали; —Съ особсинымъ удовольствіемъ прочли мы из онисимиъ повторенъ былт четыре раза. Громкое «ура!» сапін пзивстваго пріюта блязь Гамбурга «В пве-грянуло со освять сторопъ и долго раздавалось еще Наиз» въ № 26 намецкой газеты «Daheim, что аъ ствихъ залы по окончанін спектакля. Этоть же поспітанники этого благод втельчаго заведенія, между спектик нь быль повторсвъ п 17-го апръля, аъ депь мпогими квартетными нъмецкими музыкальными ирожденія Государя Императора. На этотъ разъ въ знами, исполняють и сочиненія нашего Бортиянскаго, программу спектакля вошин двв новым пізсы: пз-пменно «die herrliche Bortnianskische Doбранныя сцены взъ комедін фонъ-Визина: «Недо-хісојодіе», какъ сказано въ газетъ. рослью и небольшой водениль: «Осмъянное самолю-

воровленная неключительно къ этому случаю. Въ біс». Кром в того, по общему востребованию, повтоней пыказалось много думия, много поврешняго, не рева была пізска, панисанная поключительно вы поддільнаго чувства. Въ псполненін отличился въ случай спасенія драгоцізаной агизни Государи Имиеособенности 11-ти-летний воспитанняют перваго ратора, подъ заглавіемъ: «Достопамятный День». класса — Соколовъ. Нельзя было безъ слезъ смо- Въ заключение спектакия воспитанинками же 1-го тръть на этого ребенка, когда онъ, ставъ на ко-клаеса пропътъ былъ коръ: «Славьси, славьси!» игъ лънп и сложниъ рученки, съ особеннымъ вооду оперы «Жизнь за Цари» в народный гимпъ: «Воже, шевлепіемъ произнесъ следующіл слова: «Господи, Царл храни», который, при громких в крикахъ «ура!» благодарю Тебл, что Гыпредотвратиль этотъ страні- п единодушномъ восторгь, повторенъ быль три вый удяръ! Господи, спася Царя и сохрани Его намъ раза. Устройство сцены во время изнія гими было па многія літа!» Гуль рукоплесканій раздался со также чрезвычайно прасино: на днухь пьедестаасьхъ сторомъ. Воспитаниями всъхъ возрастовъ, лахъ поставлевы были портреты Государл Импе-присутствопавшие при представлении, грянули гром- ратора и Государыни Императряцы, окружевные кое ура; все слилось въ одну массу; все было об- цвътами; посреди пхъ изъ-за зелени видвълся тран щее, сердца всъхъ проникнуты были одинмъ чув- спарантъ съ надписью: «25 лътъ», а надъ цими вен-

вало чтеніе стихотворевін, написаннаго по поводу - Изъ Пун (Владимірской губервін) пашуть въ совершиниагося событія, подъ заглавіємъ: «4-е апръ- Русскія Въдомости: «Въ ночь на 21-е сего апръля ли 1866 года». Съвхотвореніе это прочтено было весь- паша театральнал труппа скрылась изъ ПІуи, чего Петровымъ, котораго заставпли повторить чтение два зомъ, особенно для тыхъ, которымъ артисты ослъзянавьсь поднался и глазамь зрителей представилась дить. какъ говорять, до значительной цифры, труиторжественная картина: посреди залы, на большомъ па и улетупилась. Вирочемъ намъ иъ подобишмъ пьедесталь, столль портреть Государи Императора, линевінмь не приныкать; ведавно магикъ и получь окруженный цвътами; вадъ нимъ горълъ транена- г. Щерье исчеть вать Шуп, а теперь г. Червышевъ рантъ съ вепзелевымъ изображениемъ пмени авгу- (содержатель театральной труппы) съ своимъ сон стъйшаго Монарха, надписью: «4-с апръли 1866 го- мищемъ. И такъ театръ — въ лицъ артистовъ — у да» и треми буквами: «О. И. К.» (ими випонинка насъ болье не существуетъ. Булемъ ждать и на спасенія драгоп ваной для насъ всіху жизни Цары- ділться, что линтся еще кто нибудь повеселить и Оспоболителя). Вст воспитанники младшаго возра- ноучить осторожности доверчивыхъ шуйскихъ граж-

Ред. А. Бажевов. За изд. Ин. Смирнов. (Ред. на Модчанови, въ Годенвскеми пер., въ д. Ауричной)

тныя объявленія.

на Кузнецкомъ мосту, въ д. Дабо,

разныхъ сортовъ—самыхъ новыхъ отъ 20 к. за кусокъ

въ гостинницъ миланъ,

что на Смоленскомъ рынкъ,

со 2-го Мая съ 3-хъ часовъ въ купеческой половинъ будетъ пъть хоръ русскихъ пъвцовъ Ивана Молчанова; въ оной же гостинницъ, въ дворянской половинъ поетъ хоръ арфистокъ, подъ управленіемъ извъстной пъвицы М-ме Зои Люльно, и играетъ орксстръ бальной музыки.

0 - 191

Содержатель нупець Волновъ.

BT BOCKPECETIBE, 1 MAS,

имъетъ выть открытіе ресторана "СОКОЛЬНИЧІЙ УГОЛОКЪ"

(на Старомъ гуляньъ, на дачъ Протопопова), въ которомъ будетъ играть хоръ духовой музыки, подъ управленіемъ г. Маера, и пъвицъ, подъ управленіемъ Амаліи. Гг. посътители найдутъ хорошее кушанье, вина изъ погреба Депре и другихъ виноторговцевъ, а также чай, кофе, шеколадъ по умърснной цънъ При ресторанъ находится бильлардъ.

BOARMON BRIBORS MYRCKATO II AANCKATO

потоваго бълья.

Голландское полотно въ кускахъ и остатки столовато бълья разпой величины. Полот, батист, и фуляр, илатки, Чулки, носки, галстуки, шарфы и прочіе товары.

На Инкольской ул., въ домъ графа Шереметева.

РИЖСКІЙ МАГАЗИНЪ ГИРШВАЛЬДЪ.

0 - 142.

HORTÁMISI BECEINIIA NATEPIN

ВЪ БОЛЬШОМЪ И РАЗНООБРАЗН. ВЫБОРЪ

получены въ магазинъ

А. П. ИПАТОВА,

на Ильинкъ, въ д. Оболенск., ряд. съ Посольскимъ, подводьемъ.

1—189.'.